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 PROCES-VERBAL de l’Assemblée de la paroisse d’Aigle 
du MARDI 19 mars 2024, 20h15 à la Maison de paroisse 

 
 
Présidence : M. Willy Ansermoz 
Excusés : Mmes Eliane Juilland et Françoise Favre, M. et Mme Jean-Pierre et Françoise Thévenaz, M. 
et Mme Bernard et Huguette Wittwer, M. Philippe Butticaz, M. le Syndic d’Aigle Grégory Devaud. 
 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE – LECTURE DES PRINCIPES CONSTITUTIFS 
M. Willy Ansermoz, président, ouvre l’assemblée et apporte ses salutations fraternelles. Il passe la 
parole au pasteur Didier Heller pour la prière. 
Le Président souhaite la bienvenue aux représentants des autorités ecclésiastiques et politiques, Mme 
Christine Joss pour le Conseil Régional, M. Jean-Luc Berdoz pour la Commune d’Yvorne, M. Guy Bochud 
pour la Commune de Corbeyrier ainsi qu’aux paroissiens présents. Il excuse M. Grégory Devaud, syndic 
d’Aigle. 
L’assemblée se déroule selon l’ordre du jour prévu.   
La secrétaire donne lecture des principes constitutifs. 
   

2. ADOPTION DES PROCES VERBAUX DES ASSEMBLEES DU 28 NOVEMBRE 2023 ET DU 16 JANVIER 2024 
Les PV du 28 novembre 2023 et 16 janvier 2024 sont à disposition sur le site Internet de la Paroisse et 
dans les lieux de culte. Ils peuvent être obtenus auprès du secrétariat. Personne n’en demande la 
lecture. Les PV sont acceptés à l'unanimité avec remerciements à son auteure. 

3. RAPPORT DU CONSEIL SUR LA VIE DE LA PAROISSE 
Basil Herold, conseiller paroissial et organiste 
Les prières de Taizé, portées par Luc Dessauges, ont lieu une fois par mois à la chapelle St-Jean avec 
une communauté régulière dont environ la moitié participe activement à leur préparation. Ambiance 
paisible et calme. 
La paroisse a accueilli plusieurs moments musicaux : concerts de l’Helvétienne, concert d’orgue au 
début de l’Avent, flûte et violon par une musicienne. Cette année, l’Eglise d’Yvorne recevra une 
chanteuse à l’occasion du culte du dimanche de Pâques. Plusieurs organistes s’exercent régulièrement 
dans nos églises et une audition de petits organistes aura lieu le 8 juin. 
Basil quittera son poste d’organiste dès l’automne prochain afin de se consacrer à ses études. Le poste 
sera mis au concours par la commune d’Aigle. Il encourage les paroissiens à en parler autour d’eux afin 
d’aider la commune à trouver un successeur adéquat. 
 
Antoine Morand, conseiller paroissial 
Le Culte de l’Enfance continue dans sa formule à côté du culte. Les enfants sont contents de participer 
au vrai culte. Les paroissiens apprécient aussi de les voir apparaître en fin de culte. Le groupe de 
Corbeyrier continue et le culte de clôture aura probablement lieu à Corbeyrier. 
Le groupe TES n’est plus mené par Virgile Rochat mais continue au niveau régional. Ce dernier a trouvé 
un équilibre. Les paroissiens auront davantage de nouvelles à l’assemblée d’automne. Le groupe est 
ouvert à tous. 
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Fabrice Tenthorey, diacre 
Catéchisme 
Les catéchumènes ont parlé du combat de la foi. Ils ont eu l’occasion d’expérimenter un art martial et 
de le comparer aux valeurs chrétiennes. Pierrick Crousaz et Quentin Isoz confirmeront le 24 mars lors 
du culte des Rameaux à Villeneuve. 
Cultes      
26 novembre : culte traduit en russe/ukrainien par une professeure qui enseigne le français à la 
Planchette. En plus d’un groupe d’Ukrainiens, il y avait aussi des orthodoxes et des musulmans. 
Moment de partage particulier autour de la parole de Dieu. 
24 décembre : 1ère veillée de Noël sans bougies, merci à Claude Moret. 
21 janvier : culte œcuménique, accueil avec de l’eau servie dans une calebasse. 
À venir :  

Ø 24 mars : culte des Rameaux à Villeneuve 
Ø 29 mars : Marche œcuménique avec la TRO   
Ø 17 avril : Marche méditative   

Collaboration avec la commune d’Aigle 
Fabrice souligne la confiance accordée par la Municipalité d’Aigle avec sa participation à la Task force, 
au sein de laquelle on évoque toutes les problématiques de la ville.  
Dès le 30 avril, il est invité à suivre la Commission social & environnement qui abordera des sujets qui 
le concerneront davantage en tant que diacre. 
Il se réjouit également d’avoir pu délivrer des bons aux résidents nécessiteux d’Aigle pour Noël.  
Didier et Fabrice ont été invités à la fondue des chefs de service de la commune d’Aigle. 
Planchette  
8 septembre :  Fête de l’Automne. 
Couronnes de l’Avent : partage avec les paroissiens qui se sont rendus à la Planchette. 
20 décembre : Noël pour tous. 
Loto rigolo. 
8 mars : Soirée pour les femmes. 
 
Fabrice se trouve à mi-parcours de son processus de consécration. Les examens auront lieu en juin. Le 
Président le remercie et lui présente ses meilleurs vœux pour cette étape. 
 
Didier Heller, pasteur 
Didier remercie ses collègues Fabrice et Pascale ainsi que tous les bénévoles, les conseillers et les 
paroissiens pour leur engagement, les communes pour leurs actions et leur soutien, et les commissions 
auxquelles les ministres peuvent participer. 
Activités de la paroisse 
Des visites à domicile sont réalisées par quelques paroissiens et les ministres. 
Les activités pour aînés se poursuivent avec beaucoup de succès.   
Activités du mercredi : soirées, conférences, spectacles. 
27 mars : soirée échanges et débats entre adultes. 
1er mai : conférence sur le thème du sacrifice dans la Bible par Guy Lasserre, pasteur et auteur d’un 
livre. 
Les marches méditatives vont reprendre en collaboration avec la paroisse des Ormonts-Leysin. 
Terre Nouvelle   
La Soupe de Carême, célébration œcuménique réunissant les communautés catholique et protestante 
a rassemblé 80-90 personnes.   
Marché d’automne : Simon Martin, toujours très actif pour Terre Nouvelle, souhaite être libéré de 
l’organisation de cette activité. Le Conseil de paroisse cherche une personne pour le remplacer. A noter 
que ce marché peut avoir lieu à un autre moment de l’année. 
Didier remercie Fabrice pour le catéchisme et Antoine et Evelyne pour le culte de l’enfance. 
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Journée mondiale de prière 
Eliane Martin : Tout s’est bien passé. C’était une journée attendue avec un peu d’inquiétude pour 
certains car c’était le tour de la Palestine. Il y avait de nombreux participants, dont certains venus de 
Montreux, stimulés par Régine Becker de l’Eglise Allemande. 
Cette activité œcuménique et mondiale mériterait d’être mieux relayée par les autres communautés. 
Ce sujet est à l’ordre du jour de la prochaine Table Ronde Œcuménique. 
Semaine de Jeûne  
Eliane Martin a passé la main après une vingtaine d’années. Florence Wohlfahrt s’est formée pour 
reprendre cette activité et a eu beaucoup de plaisir. 8-9 personnes ont participé.  
Eliane précise que cette activité fait partie de la campagne de Carême. Les dates sont fixées en mai de 
l’année précédente et sont publiées. Cette année la Soupe de Carême a néanmoins eu lieu pendant la 
semaine de Jeûne… 
Site Internet  
Didier remercie Philippe Butticaz pour ce site qui fonctionne bien et contient des informations précises. 
Yolande Butticaz se fait son porte-parole en soulignant que les informations ne lui parviennent pas 
assez régulièrement et suffisamment tôt.  
Œcuménisme  
Les protestants et catholiques font beaucoup d’activités ensemble. Les autres communautés n’ont 
d’œcuménique que les activités de la TRO. 
Conseil de paroisse 
Didier se réjouit de la nouvelle législature. Les conseillers ont trouvé un rythme de croisière, où 
chacune et chacun a trouvé sa place. Luc Dessauges quitte le conseil. Sa présence durant cinq ans a 
été précieuse. Il a soutenu l’équipe de Taizé ainsi que les soirées Net for God en collaboration avec 
Louise et participait à toutes les soirées d’adultes. Sa personnalité était appréciée au sein du conseil 
et il maîtrisait les comptes de manière inégalée. Il va nous manquer. 
Fête paroissiale  
La première soirée de préparation aura lieu le 20 mars. 
Sainte Cène  
Didier propose de remplacer les verres en plastique par de vrais verres à vin vaudois. Après discussion, 
la majorité de l’Assemblée plébiscite le retour de la coupe avec quelques petits verres en verre pour 
ceux qui le souhaitent. 
Assemblées régionales 
Didier remercie les délégués qui sont toujours nombreux aux assemblées régionales. 
Vendredi Saint  
Les JRCV (Jeunes Réformés du Chablais Vaudois) organisent une marche de Pâques au départ d’Aigle.  
Margit et Louise leur préparent un souper au nom de la paroisse. Didier a le souhait de les inclure dans 
la vie de la paroisse et pourquoi pas dans l’organisation de la fête de paroisse. 
Pâques 
Aube de Pâques avec feu, puis culte et cassée d’œufs. 
 

Le président remercie les divers intervenants ainsi que toutes celles et ceux qui se dévouent pour notre 
paroisse. 
 

4. COMPTES 2023 
Le caissier, M. Michel Gaillard, présente et commente les comptes 2023. 
Les comptes présentent un bénéfice de CHF 21'459.70. Il s’agit d’une situation exceptionnelle car, dès 
2024, l’amortissement de la dette à Cité Derrière passera de CHF 15'000.- à CHF 30'000.-. 
 
Le Président remercie le caissier pour la présentation des comptes et le félicite pour leur bonne tenue. 
Il informe l’Assemblée que M. Michel Gaillard continue d’être notre caissier pour la prochaine 
législature. 
 

5. RAPPORTS DE LA COMMISSION DE GESTION CONCERNANT 
a/ les comptes 
M. Francis Hunacek lit le rapport de la commission de gestion et des finances et demande à 
l’Assemblée de donner décharge au caissier. 
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b/ approbation des comptes par l’Assemblée 
M. Ansermoz, président, remercie M. Hunacek et soumet à l’Assemblée l’approbation des comptes 
2023 par un lever de main. Les comptes sont acceptés à l’unanimité avec vifs remerciements au caissier 
et à la commission de gestion. 
 
c/ la vie de la paroisse 
M. Eric Bolomey lit le rapport sur la vie de la paroisse.  
d/ approbation du rapport sur la vie de la paroisse 
M. Ansermoz remercie M. Bolomey et demande à l’Assemblée de voter le rapport en levant la main. 
Le rapport est adopté à l’unanimité. Le Président remercie la commission de gestion pour son excellent 
travail et l’Assemblée pour son soutien. 
 

6. COMMUNICATIONS DU CONSEIL REGIONAL 
M. Ansermoz donne la parole à Mme Christine Joss qui donne lecture du bilan de législature 2019-2024 du 
conseil régional. 

La législature qui se termine a été fortement marquée par la pandémie et la nécessité de mettre en place 
des mesures de protection qui ont eu un impact sur les célébrations et autres activités paroissiales. 

Lors du Forum régional du 7 novembre 2021, la région a proposé la création de divers pôles d’activités afin 
de permettre à notre Eglise de vivre autrement avec des forces en diminution. Ce Forum, centré sur la 
relation, la convivialité et le discernement communautaire, avait pour objectif de réfléchir ensemble à 
l’orientation de la vie de l’Eglise dans la région. Une possible mutualisation de certaines activités paroissiales 
a été évoquée. Des ateliers de discussion concernant la création de trois nouveaux pôles et le rôle des 
paroisses en région ont été proposés. 

Pôle FamilleS 
Solange Pellet animatrice de cet atelier a relevé que, suite à la décision de centraliser ce pôle sur Ollon, les 
paroissiens s’inquiètent du sort des familles extérieures ou éloignées de cette paroisse. Il faudra créer une 
résonnance au-delà et inviter les familles à se déplacer. Le Pôle peut également venir à la rencontre des 
familles en créant des activités.   

Pôle Jeunesse 
Suzy Favre, Alice Corbaz et Tim Lorenz animaient cet atelier. Ils ont relevé l’interrogation quant à une 
éventuelle rétribution des Jacks. Il serait légitime d’indemniser ces jeunes qui ont suivi une formation, engagé 
du temps et des frais. Il est primordial de leur offrir de la reconnaissance si on veut pouvoir compter sur leur 
présence. 

Pôle TES 
Frédéric Keller souligne que c’est un pôle d’une grande responsabilité et que l’Eglise se doit d’être active, 
rôle essentiel pour notre région. 

C’est sur cette base que le Conseil régional a travaillé pour élaborer un concept d’évolution de vivre l’Eglise 
pour cette législature.  

Le Forum de 2022 a eu lieu à Aigle sur le thème « Richesse et péril de la vie communautaire » en partant du 
constat que « la communauté ecclésiale n’a jamais été évidente à vivre et pourtant elle a traversé les 
siècles ». Un exposé de M. Simon Butticaz, professeur de Nouveau Testament, intitulé « les communautés 
aux premiers siècles de l’Église » a ouvert un débat sur les enjeux de la vie communautaire aujourd’hui.  

Le Forum de 2023 s’est déroulé à l’Espace Nordique des Mosses le 12 novembre.  La journée a débuté par 
une célébration participative animée par l’équipe de TES. Les convives ont ensuite eu le plaisir de déguster 
un repas local et de saison concocté par les JRCV. La journée s’est poursuivie avec une table ronde axée sur 
le thème « S’engager en Eglise », dont l’objectif était de susciter une réflexion approfondie sur le 
renouvellement des conseils d’église. Une phrase résonne à l’issue de cette discussion : le but ultime du 
ministère pastoral, c’est la formation du peuple de Dieu, c’est d’équiper le peuple de Dieu pour qu’il puisse 
accomplir son service (sacerdoce) dans l’Eglise et dans le monde. 
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Les JRCV, plus qu’une simple marche 
Au début du mois d’août 2023, une dizaine de JRCV relèvent le défi de parcourir à pied le tour des Dents-du 
Midi en cinq jours. Accompagné par une animatrice d’église, une pasteure et une guide, le groupe a vécu plus 
qu’une simple marche. Cette randonnée de 54 kilomètres avec un dénivelé positif impressionnant et un 
dénivelé négatif équivalent a donné lieu à des échanges enrichissants et un partage d’expérience. 
Au-delà de son aspect sportif, la marche revêt une dimension spirituelle, guidant le groupe à travers les pages 
de l’Evangile selon Marc. L’ensemble de la randonnée est imprégné de bienveillance, les jeunes veillant les 
uns sur les autres et se souciant de leur prochain tant sur le plan de la santé physique que spirituelle. 
Enthousiasmés par cette expérience, les jeunes dessinent déjà les contours du projet 2024 au sommet des 
Dents-du-Midi. 
 
COMMUNICATION ET DIALOGUE 
Maintenir le lien 
Au long de l’année, les JRCV animent des célébrations aux teintes novatrices : les célé’jeunes. 
Pour maintenir un lien étroit avec leur public, ces jeunes ont lancé leur projet intitulé « célé’news ». Chaque 
dimanche en fin de journée, l’un des membres de l’équipe partage une image, un verset, un proverbe ou tout 
autre support, accompagné d’un bref message. C’est un moyen de rester connecté, propageant ainsi 
positivité et motivation pour la semaine. 
 
FAMILLES 
Camps intergénérationnels 
Après plusieurs reports liés au Covid, le camp de Landersen a finalement eu lieu du 17 au 23 octobre 2022. 
Toutes les générations étaient réunies pour partager jeux, sport, ateliers divers, aventures, lectures bibliques, 
rando, journée à Europa-Park, etc. sur le thème « tu es précieux-se ». Cette expérience merveilleuse est à 
renouveler de l’avis de tous. 
 

Du 23 au 25 octobre 2023, une dizaine de familles se sont réunies dans un chalet de Leysin, guidées par la 
maxime « il faut tout un village pour élever un enfant ». Pendant trois jours, les 42 participants ont vécu des 
moments intergénérationnels, des instants de liberté et des activités en petits groupes. Les familles ont pris 
le temps de jouer ensemble, de se reposer, de rire et de respirer. Ce camp a offert l’opportunité de se 
rencontrer à une échelle régionale tout en favorisant les échanges individuels. 
 
SOLIDARITE 
Une fête plurielle et multiculturelle 
Chaque année, à fin juin, la Fête des Couleurs illumine le quartier de la Planchette. Cet événement rythmé et 
coloré met à l’honneur les quatre coins du globe. Célébrant la diversité culturelle et renforçant les liens 
sociaux, la Fête des Couleurs vise à favoriser l’échange au sein du quartier de la Planchette, dans la commune 
d’Aigle et dans toute la région du Chablais. Son objectif est de promouvoir la découverte mutuelle à travers 
des animations et des spectacles multiculturels, tout en luttant contre le racisme et la xénophobie. Cet 
événement incontournable de l’été s’inscrit dans une démarche plus globale, fruit du travail continu réalisé 
tout au long de l’année par le service communautaire de la Planchette de l’EERV et l’association AMIS. 
 
FORMATION ET ACCOMPAGNEMENT 
Des conférences TES inspirantes 
Une série de conférences sur le thème Transition Ecologique et Sociale (TES) ont ponctué l’année 2023 dans 
le Chablais vaudois. Philosophes et professeurs ont partagé des réflexions sur l’écologie et la spiritualité. Par 
divers moyens pédagogiques, ils ont favorisé la compréhension approfondie des causes et des effets des 
changements climatiques, tout en explorant divers scénarios pour créer un avenir où chacun peut trouver sa 
place.  
Ces conférences s’inscrivent dans une dynamique de sensibilisation, offrant aux résidents du Chablais vaudois 
des opportunités enrichissantes pour approfondir leur compréhension des enjeux environnementaux.  
Le mandat attribué à Virgile Rochat est arrivé à son terme ; toutefois, un groupe actif composé de Gisèle 
Salvi, Catherine Masnata et Dominique Gonin a repris le flambeau avec Marie Cénec, ministre TES et Terre 
Nouvelle, comme répondante au niveau de l’EERV. 
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Le Conseil régional remercie toutes et tous, laïcs et ministres, pour leur engagement au sein de la région, que 
ce soit au niveau paroissial ou régional. 
 
Le Président remercie Mme Joss pour ce rapport très détaillé des activités de cette législature et remercie 
ceux qui ont collaboré à ce travail. 
  

7. COMMUNICATIONS DE L’EERV PAR NOS DELEGUES à L’ASSEMBLEE REGIONALE 
Jean-Louis Crot 
Lors de l’Assemblée régionale du 13 mars dernier, M. Daenzer, conseiller synodal, a donné des 
informations à propos du projet de réorganisation de l’EERV pour la prochaine législature. L’objectif 
pour la fin de la législature 2024-2029 est de passer de 88 à 25-30 paroisses pour tout le canton et de 
supprimer l’échelon régional. La raison est le manque de pasteurs. Le nouveau conseil de paroisse qui 
sera élu à la suite de l’assemblée doit savoir vers quoi il se dirige. Notre région est très en avance 
puisque nous collaborons déjà énormément avec les paroisses voisines, collaborations qui devront par 
conséquent encore se renforcer. 
Chacune de ces 25-30 paroisses disposera d’un pasteur, d’un diacre et d’un animateur d’église. Il s’agit 
pour l’instant d’un projet mais qui va probablement se réaliser et dans un laps de temps extrêmement 
court.  
 

8. COMMUNICATIONS DE L’EERV 
Aucun représentant de l’EERV n’est présent. 
 

9. AVENIR DE LA PAROISSE 
Voir points 3 et 5. 
 

10. DIVERS ET PROPOSITIONS INDIVIDUELLES 
Personne ne demandant la parole, M. Ansermoz clôt la première partie de l’assemblée et ouvre… 
 
 
ASSEMBLÉE D’ÉLECTION POUR LA NOUVELLE LÉGISLATURE 2024-2029.   
MM. Jean-Louis Crot et Claude Moret sont nommés scrutateurs.  
Le Président rappelle le mode d’élection et propose de commencer par élire les membres du Bureau, 
les membres de la commission de gestion et des finances et les délégués à l’Assemblée régionale par 
un vote à main levée. Cette manière de procéder est acceptée par l’Assemblée. 
M. Jean-Louis Crot préside le début de l’élection. 
 

Les candidats au Bureau sont : 

1. Président : Willy Ansermoz  
2. Vice-président : Simon Martin 
3. Secrétaire : Danielle Nicolier 

Ils sont élus avec 23 voix. 
 

M. Ansermoz poursuit la présidence de l’assemblée. 
 

Les candidats comme délégués à l’Assemblée Régionale sont : 
1. Jean-Louis Crot 
2. Louise Monthoux 
3. Nada Muino 
4. Danielle Nicolier 

Ils sont élus par 23 voix et une abstention.   
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Les candidats à la Commission de gestion et des finances sont : 
1. Philippe Butticaz 
2. Luc Dessauges 
3. Francis Hunacek 

Ils sont élus à l’unanimité (25 voix)    
 
L’élection des membres du Conseil de paroisse se fait à bulletin secret.  
Les candidats sont : 

1. Margit Moret 
2. Céline Joset 
3. Louise Monthoux 
4. Antoine Morand 
5. Basil Herold 
6. Jean-Luc Berdoz 

24 bulletins rentrés (23 + 1 vote anticipé). 24 bulletins valables. Les 6 candidats sont élus à l’unanimité 
(24 voix). 
 
Le diacre Fabrice Tenthorey prononce la prière de fin d’assemblée et M. Ansermoz invite toutes les 
personnes présentes à partager une collation. 
 
L’assemblée est levée à 22h04. 

 
 
 
 Le président La secrétaire 
 
 (signé) (signé) 
 
 Willy Ansermoz Danielle Nicolier 
 
 
 
 
Aigle, le 19 mars 2024/dn 

 
 
  
 
  


